

响水日报

XIANGSHUI RIBAO

主流·权威·贴近·服务



主办：中共响水县委

2024年5月28日 星期二

第1912期(总第4825期)

感恩奋进走在前 向海图强立新功
扎实推进中国式现代化响水新实践

郭超专题研究经济开发区改革工作时强调

突出重点 精准突破 坚定不移深化改革创新

刘中明等参加

本报讯 (记者 宋晶星)5月27日下午，县委书记郭超专题研究经济开发区改革工作时强调，要突出重点、精准突破，坚定不移深化改革创新，奋力推动园区高质量发展。县委副书记刘中明参加。

在听取相关情况汇报后，郭超指出，改革创新是推动

园区高质量发展的关键，要进一步增强责任感、使命感和紧迫感，坚定不移深化改革创新，不断激发内生动力，以改革创新的新成效为园区高质量发展注入新动能。要突出重点，准确把握园区所处阶段，找准改革创新的着力点，系统推进体制机制、“一区多园”、

国有企业、人事薪酬等改革，全力补短板、强弱项、促提升，切实把资源和力量集中到经济发展、项目建设和要素保障上来。

郭超强调，要精准突破，按照上级部署要求，结合响水实际和园区发展所需，进一步解放思想、攻坚克难，不断提升

改革的指导性、针对性和可操作性，确保各项改革创新举措务实靠实、落地落实。要加强领导，县各相关部门单位要强化担当，加强研究、主动参与，形成推进园区改革创新的强大合力，共同推进经济开发区高质量发展。

副县长张明参加。

本报讯 (记者 宋晶星)5月26日，县委书记郭超专题调研人社工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于人社工作的重要论述，抬高工作目标，提升服务质量，以奋发有为的精神状态和求真务实的工作作风，全面推动人社事业高质量发展，为奋力谱写中国式现代化响水新篇章贡献人社力量。

在听取相关情况汇报后，郭超对近年来全县人社工作取得的效果表示肯定。他指出，人社工作涉及人民群众的切身利益，关系民生福祉，牵涉千家万户。要切实抬高工作目标，树立进位争先意识，按照“市内做先进、省内抓进位”的要求，全力创树特色、打造品牌，推动全县人社工作实现新突破。要坚持重点重抓。要促发展，聚焦就业创业、引才育才，坚持关口前移，扎实做好项目企业用工服务保障、实用型人才招引等工作，全力为经济社会高质量发展提供坚实保障；要保稳定，坚持以人民为中心的发展思想，不断优化服务、细化举措，用心用情维护好广大劳动者的合法权益。

郭超强调，要在抓落实重实效上下功夫，严格落实上级部署要求，以实实在在的工作成效，推动各项工作落地落细落实。要强化党的建设。要全面履行从严治党主体责任，持之以恒抓好党风廉政建设、作风建设、队伍建设，全力营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。要把党纪学习教育与群众身边不正之风和腐败问题集中整治有机结合，在真抓实干中学知纪明纪守纪。

县委常委、常务副县长周飞参加。

郭超专题调研人社工作时强调 抬高工作目标 提升服务质量发展

县法院关心下一代工作获省表彰

本报讯 (记者 张小丽)近日，省委政法委办公室印发《省政法系统关工委关于表扬全省政法系统关心下一代工作先进集体和先进个人的通报》，我县人民法院关心下一代工作委员会被评为“全省政法系统关心下一代工作先进集体”，院关工委常务副主任王维元被评为“全省

政法系统关心下一代工作先进个人”。近年来，县法院关工委持续专注青少年合法权益保护，构建未成年人保护社会支持体系，搭建多方协作机制，深化困境儿童多元救助，扎实推进未成年人全面综合司法保护，倾力护航未成年人健康成长。

学、南京农业大学等高校的产学研合作，建立费氏肉松研发基地、上海费氏烘焙应用中心等研发基地，发挥技术研发优势，肉松品种已达200种，年产能突破1万吨，位居行业前列，连续多年被评为“中国烘焙行业最具影响力原料企业”，荣获江苏省首批省级非遗工坊称号。

镜头转向银河食品，建设冷库、包装车间、生产车间、研发中心和检测中心等，投产后带动3100人就业，出口销售10000吨以上，成为西兰花等农产品的重要外贸基地，助力农产品从田间到车间再到“世界餐桌”，蹚出一条促进就业增收、推动乡村振兴的致富路。

实施乡村振兴战略

经济开发区

「智」潮涌动扬帆远

「数」转未来谱新篇

□张颖
数融智升中小企业服务平台助力我县100多家企业实现数字化转型；梦飞斯服饰完成智能车间改造，实现全流程订单、工艺、质量智能管控；金盟纺织车间引进先进智能化设备和软件，生产效率大幅提升……在经济开发区，智改数转的步伐正激荡起产业革新的澎湃浪潮，孕育出新质生产力的花朵，绚烂绽放于各行各业的枝头。

以“智”赋能，助力企业加速跑

盐城数融智升科技有限公司作为经济开发区的数字化转型先锋，已成为中小企业数字化转型的得力助手。公司自主研发中心型企业服务平台，其中包含驾驶舱管理系统、生产车间看板系统、设备故障智能预警系统等核心产品，以“数据平台+产品生态+线下服务”的创新模式，为400多家企业提供“智改数转”诊断服务，管理设备超1000台，助力我县100多家中小企业乘“数”而起，让企业在数据的海洋中乘风破浪，实现降本增效提质。

以“改”破局，提升综合竞争力

走进江苏梦飞斯智能车间，机器的声响与数据的流转交织成一首工业化的交响乐。梦飞斯积极引入先进智能制造技术，对车间进行智能化改造。“公司购买智能化设备组成生产线，并结合WMS等系统软件，实现从原材料入库到成品销售的全流程溯源、产品加工过程中的信息采集以及工艺流程的管理。结合工业互联网平台，将采集到的数据可视化，实现实时预警，及时发现问题，提供相应解决方案，提升企业生产效率及产品质量。”公司车间负责人介绍。通过智能化改造，梦飞斯生产效率提升15%，产品不良率降低至0.3%，车间用工人数减少128人，该项目也通过国家“两化”融合管理体系认证，成为经济开发区的智能制造示范车间。

以“数”管控，实现生产精细化

步入金盟纺织的智能车间，大屏幕上的数字不断跳动，每一缕羊毛的清洗过程都被精确控制，每一项生产数据都被实时记录。金盟纺织通过建设全自动羊毛清洗智能车间，实现了生产过程的自动化和智能化。公司引进德国先进的毛条处理生产线，并通过PLC、传感器等技术实现了设备数据的实时采集和分析，使得原材料及成品的管理更加精准，生产调度更加灵活，企业生产效率提升30%，产品不良率降低至0.1%，产值成本率降低至75%。

经济开发区的“智改数转”成果，是创新驱动发展战略的生动实践。未来，该区将把“智改数转”作为培育新质生产力和加快构建现代化产业体系的关键变量，全力引导企业以创新求突破，推动更多企业实现数字化、智能化转型，为建设现代化经济体系贡献力量，共同开启经济开发区智潮涌动、数转未来的新篇章。



做强“党建链” 领跑“产业链” 我县绿色农业实现高质量发展

□记者 王静 叶珊珊

当前，我县一系列绿色发展“组合拳”，让土地长出“金元宝”，生态变成“摇钱树”，田园风光成为“聚宝盆”。一幅因绿而美、因绿而富的生态画卷在黄河故道片区徐徐展开。

“单兵作战”风险高，“链式发展”走得远。我县将西兰花、铁皮石斛、鲜食玉米、桃果等特色产业串珠成链，4个产业链党委下设15个功能性党支部，构建“1+4+N”党建联盟组织体系，推动党建与产业、村镇互融共促。

仲夏时节，鲜食玉米种植基地里，智能精量播种机来回作业，全程机械化、水肥一体化、有

机种植……一连串的现代农业技术让万亩鲜食玉米吃上“营养大餐”。鲜食玉米产业链党委让新质生产力赋能农业现代化走在前，新引进华东鲜食玉米供应链基地(中合云谷)项目，进一步拉长做粗产业链条。去年，鲜食玉米种植规模突破1.5万亩，年销售额超亿元。

以“党建链”赋能“产业链”，万千“经济细胞”活跃起来。立夏之后，双港镇的连片西兰花开始采收，丰产价高的早春西兰花让种植户脸上溢满喜悦。我县作为“中国西兰花之乡”，已形成从种苗到移栽、管理到采收、储运到销售的完整产业链，常年种植面积

10万亩，年产值突破13亿元，带动近4万农民增收致富，获得全国西兰花行业和江苏省农产品首张碳标签证书。

党建搭台，企业唱戏，共赢发展。铁皮石斛产业链党委瞄准“药食同源”赛道，优化产业布局，培育壮大千亩铁皮石斛基地，采取“公司+基地+农户”模式带动农户发展铁皮石斛简易棚种植。同时，引进深加工项目——江苏云响仙露生物科技有限公司，全自动生产线将石斛加工成饮品，年可实现销售液体饮料2000吨、固体饮料20吨、压片糖果20吨。

作为我县食品加工业龙头企业——费氏集团，深化与江南大

学、南京农业大学等高校的产学研合作，建立费氏肉松研发基地、上海费氏烘焙应用中心等研发基地，发挥技术研发优势，肉松品种已达200种，年产能突破1万吨，位居行业前列，连续多年被评为“中国烘焙行业最具影响力原料企业”，荣获江苏省首批省级非遗工坊称号。

镜头转向银河食品，建设冷库、包装车间、生产车间、研发中心和检测中心等，投产后带动3100人就业，出口销售10000吨以上，成为西兰花等农产品的重要外贸基地，助力农产品从田间到车间再到“世界餐桌”，蹚出一条促进就业增收、推动乡村振兴的致富路。

实施乡村振兴战略

“智慧粮仓”备战夏粮收储 确保“颗粒归仓”

□记者 白崇政

眼下夏粮陆续成熟，即将进入“三夏”大忙时节，我县大力推进仓储设施智能改造、转型升级，综合运用大数据监管平台和智能出入库系统构建“智慧粮仓”，积极稳妥打好夏粮收储战，确保“颗粒归仓”。

金禾储备粮基地紧邻繁忙的204国道，在一片绿茵之中，三幢高大的粮仓耸立着，一眼望去，并看不出什么特别之处，其实这里面暗藏着不少“智慧粮食收储”的玄机。在1号仓库，存储

着厚7米、重达3030吨的粳稻。据管理员介绍，通过仓内的监控、粮温传感器以及智能通风设备，可以将实时数据传输至后台系统，工作人员可远程查看粮食温度、湿度等信息。

“在我们的粮食监管领导驾驶舱当中，将公司的六个公司库点，所有的数据进行录入汇总集合，可以直观地看到我们的实际库存、粮食品种等相关信息。”江苏响水粮食产业发展有限公司智能化管理员唐慧说。

藏粮于地，藏粮于技。我县

利用“智慧粮食”物联网综合监管平台，从动态地理信息、仓储设施和安全、远程监管、大数据分析等方面，对全县粮仓进行系统、实时、全面的监管，切实保障粮食质量与安全。“收购期间我们运用了智能化应用系统，实现智能通风、粮情检测、气体检测、智能出入库以及远程监管，让售后服务以及监管相融相合，实现360度无死角。”唐慧说。

紧盯出入库作业这一关键环节，粮仓综合运用出入库“一卡通”系统，结合智能识别和测

量设备，全面改造升级粮食出入库系统，实现快速登记、检斤、结算全流程智能化管理，仓号、货位、品种等信息一目了然，做到流向可追踪、质量可追溯，粮食收储效率显著提升。“粮食收购期间，可以通过我们的收购系统，很方便快捷地录入售粮信息。一个客户的信息，在一到两分钟之内完成。”金禾储备粮有限公司粮仓保管员孙杰告诉记者。

据悉，目前全县共有粮食储存库点6个，总仓容为29.27万吨，我县按照全方位夯实粮食根基要求，将最新科技成果应用到粮食储备领域，进一步促进粮食储备产业向智能化、绿色化转型升级。